

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 92 (8217)

Год издания 36-й

ЧЕТВЕРГ, 11 МАЯ 1967 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Продолжая традиции

Горный цех Первоуральского рудоуправления во Всесоюзном соревновании отмечен третьей денежной премией. Продолжая трудовую вахту, коллектив цеха успешно начал работу и в мае.

За первые дни план по вскрыше выполнен на 101 и по концентрату — на 102 процента.

К. ЛОГИНОВСКИХ, начальник цеха.

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ ПОБЕДЫ В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ

ГОРОД ЧТИТ. ГОРОД ПОМНИТ



ГРОМКИЙ хлопок, и с мягким шорохом серебристая ракета стремительно уносится в голубую высь.

— Батальоны, равняйся!.. Смирно! — разносит команда.

Свежий ветерок колышет шелк знамен, раздвинул лица ребят. Вздохнув и строгие, они старательно выполняют команды. И вот уже на площадь, куда собрались к 10 часам свыше девяносто сорока участников детской военно-спортивной игры «Зарница», обрушивается дробь десятков барабанов. Парад школ города, посвященный Дню Победы, закончен. И теперь ребята направляются к Дому культуры строителей. Там сбор трудящихся города. Оттуда в 11 часов утра начнется традиционное шествие первоуральцев к обелиску павших в годы Великой Отечественной войны.

Опустела площадь. Смолк в отдалении четкий шаг самых юных участников сегодняшних торжеств. А город, умытый по-весеннему ласковым солнцем, уже давно весь в движении. Несмотря на ранний час, улицы многолюдны. Нескончаем человеческий поток. И путь его сегодня один: за город, туда, где завязь чугуна ограда высятся строгий и прочный, как память людская, монумент в честь тех, кто кровью и жизнью своей отстоял счастье и независимость Родины.

У каждого праздника свои приметы. Есть они и у этого: то спокойно-сдержанные, то откровенно взволнованные лица, на штатских пиджаках и кофточках боевые награды. Сколько же их у нас оказывается — героев прошедшей войны! И еще венки. Их сегодня особенно много. Вобравшие в себя, кажется, все цвета радуги, они строгие от траурных лент. Они, словно, говорят: «Да, в городе праздник. Сегодня отмечается величайший день Отчизны.

Но помните, знайте, люди, какой дорогой ценой заплачено за него...».

Еще нет и одиннадцати, а десятки тысяч первоуральцев уже заполнили проспект Ильича, улицу Трубников, Ленина. До митинга на кладбище больше часа, а у Обелиска уже согни-

вы только что возложили у Обелиска?

— Всем им, нашим дорогим защитникам, — отвечает машинист компрессора ТЭЦ хромпикового завода Александра Константиновна Михеева.

— И мужу моему, Александру Кирсановичу. Погиб он у меня. В Прибалтике.



первоуральцев. И уже на широком постаменте его первые венки, букеты цветущей черемухи, живые цветы.

Несколько коротких интервью.

— Скажите, пожалуйста, кому предназначался букет, который

— А я брату, Дмитрию Дмитриевичу, — отвечает работница завода ЖБИИК Устинья Дмитриевна Михеева.

— Правда, он до войны не в Первоуральске жил, на Амуре. Но ведь память везде одна. Я уверена, что и на

могиле его сегодня цветы будут...

— Мужу моему, Василию Алексеичу, — рассказывает, не скрывая слез, работница № 2 фабрики индпошива Евгения Филипповна Попыловских. — В июне 1941 года он погиб. На границе бой принял. Двадцать два года ему исполнилось. Сколько и мне тогда было.

— Всем ленинградцам, всем товарищам моим, кто не вернулся с полей войны, — говорит ветеран Великой Отечественной, прошедший путь от Ленинграда до Кенигсберга, Борис Иванович Косарев.

Вдовы, братья, сестры, матери... Не счесть потерь войны. Они чуть ли не в каждой семье Первоуральска. Вот почему так много венков и белой кипени черемухи у подножья Обелиска, у памятника братской могилы...

Все ближе и ближе стрелки часов к полудню. И вот на дороге, ведущей в город, зазвонили под солнцем знамена первой колонны праздничного шествия. с каждой минутой все ярвственней доносятся звуки оркестра. «Варшавянка»... Величавая мелодия песни революции все ближе и ближе. Она гремит рядом. И вот уже площадь заполняют стройные ряды школьников города. за ними — учащиеся профессионально-технических училищ. Бескрайним кажется человеческое море перед Обелиском, а колонны все прибывают и прибывают. Строители и хромпиковцы, новотрубники и старотрубники, коллективы учреждений и других предприятий города — тысячи и тысячи первоуральцев пришли отдать дань уважения героям войны.

ПОЛДЕНЬ. Торжественный митинг в честь Дня Победы открывает председатель

горяжсполкома В. А. Гришаков.

Взлетают в воздух ракеты, плывут над притихшей площадью величавые звуки Государственного Гимна. Серебряные звуки фанфар возвещают: «Слушайте все». В почетном карауле замер строй наших гостей — воинов Свердловского гарнизона.

Слово предоставляется горвоенному полковнику М. Л. Кроль. Рассказав о роли, которую сыграл советский народ в разгроме корричевой чумы фашизма, о вкладе в победу уральцев, Михаил Львович говорит о вечном



огне, зажженном в канун праздника у памятника Неизвестному солдату в столице нашей Родины — символе благодарной памяти народа павшим на полях сражений.

— Мы склоняем сегодня головы в память тех, кто не может присутствовать с нами. Но дело их живет. Будущее, ради которого они отдали свои жизни, стало нашей действительностью...

У микрофона участника Великой Отечественной войны, ныне отжигальщик третьего цеха Новотрубного завода, а в прошлом воин Уральского добровольческого танкового корпуса Иван Дмитриевич Смирнягин. Славен ратный путь нашего земляка. Он отмечен десятком боевыми орденами и медалями. Участник битвы под Курском. Иван Дмитриевич освободил Прагу, был в Берлине. Заметно волнуясь, он говорит с трибуны о славных боевых подвигах уральцев...

Потом слово предоставляется секретарю горкома комсомола Вячеславу Шеломенцеву

Трудящиеся города взяли высокие обязательства в честь 50-летия Октября. Их трудовая вахта уже принесла хорошие плоды: задание четырех месяцев выполнено, а по важнейшим видам продукции даже перевыполнено. Нет сомнения, что юбилей Родины первоуральцы отметят новыми достижениями.

Александр Семенович тепло поздравляет собравшихся с праздником, желает им успехов в работе, счастья в личной жизни.

НАСТУПАЕТ заключительная часть митинга. Звучит Государственный Гимн. Представители трудящихся несут венки к монументу. Их десятки: от школ и училищ города, от организаций, учреждений, предприятий. Гранит, буквально, утопает в венках. Тишину взрывают залпы салюта почетного караула. Торжественная минута... Да, поистине вечен в памяти людской великий подвиг народа. Он будет жить вечно.

Фото Д. КИРЕЕВА.

